

ಅಮ್ಮ ಐಶ್ವರ್ಯ!



ಅಂತೂ ಇಂತೂ ಐಶ್ವರ್ಯ ರೈ ಹೆಣ್ಣು ಮಗುವಿಗೆ ಜನ್ಮ ನೀಡಿದ್ದಾಳೆ. 'ಅಂತೂ ಇಂತೂ' ಅನ್ನಲು ಕಾರಣವಿದೆ. ಈಕೆ ಗರ್ಭಿಣಿಯಾದದ್ದರ ಮತ್ತು ಈಕೆಯ ಹೆರಿಗೆಯ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಬರೆದಷ್ಟು ಮಾತನಾಡಿದಷ್ಟು ಬೇರೆಯಾವ ತಾರೆಯರ ಜೀವನಚರಿತ್ರೆಯ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಬರೆದಿರಲಿಕ್ಕಿಲ್ಲ. ಕೊನೆಗೆ ಈಕೆ ಹೆರಿಗೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಸಿ ಆದ ಮುಂಬೈಯ ಸೆವೆನ್‌ಹಿಲ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಟೀವಿ ಮತ್ತು ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರ ಭೇಟಿಯನ್ನೇ 'ಬ್ಯಾನ್' ಮಾಡುವಂತಹ ಅತಿರೇಕಕ್ಕೆ ಬಚ್ಚನ್ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಹಾಕಬೇಕಾಯಿತು. ಹೆರಿಗೆಯ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು 'ಸೆನ್ಸೇಶನ್ ಮಾಡಬೇಡಿ' ಎಂದು ಮಾಧ್ಯಮದವರಿಗೆ 'ಕಟ್ಟಪ್ಪಣ್' ಗಳನ್ನು ಕೊಡಬೇಕಾಯಿತು. 'ಸ್ಪಾಲ್ಡರ್' ಗಳೆಂದರೆ ಆಕಾಶದಿಂದ ಉದುರಿರುವವರು ಎಂಬಂತೆ ವರ್ತಿಸುವ ನಮ್ಮ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಅತಿರೇಕಕ್ಕೆ ಐಶ್ವರ್ಯ ಹೆರಿಗೆ ಪ್ರಕರಣವೊಂದು ಸಾಕ್ಷಿ.

ಮಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿ ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದ ಈ ಕನ್ನಡ ಕರಾವಳಿಯ ಬೆಡಗಿಗೆ ಮಾತ್ರಭಾಷೆ ತಳು ಮಾತನಾಡಲು ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಕನ್ನಡವೂ ಅಷ್ಟೆ. ಆದರೆ ತಮಿಳು ಕಲಿತಿದ್ದಾಳೆ! 9ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲಿಯುತ್ತಿದ್ದಾಗಲೇ ಕ್ಯಾಮಿನ್ ಪೆನ್ಸಿಲ್‌ಗೆ ಮಾಡಲ್ ಆದ ಈಕೆ, ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ವೃತ್ತಿಜೀವನದ ಬಗ್ಗೆ ನೂರಂಟು ಗೊಂದಲ ಹೊಂದಿದ್ದವಳು. 10ನೇ ತರಗತಿ ಮುಗಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಡಾಕ್ಟರ್ ಆಗಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದವಳು. ಜುಲಬಜಿ ಈಕೆಯ ಆಸಕ್ತಿಯ ವಿಷಯ. ಆದರೆ ಆರ್ಟಿಟಿಸ್ಟ್ ಆಗಬೇಕೆಂದು ರಹೇಜಾ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಸೇರಿದಳು. ಕೊನೆಗೆ ಅದನ್ನೂ ಅರ್ಧಕ್ಕೆ ಬಿಟ್ಟು ಮಾಡೆಲಿಂಗ್ ಜಗತ್ತು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದಳು.

ಜಾಹೀರಾತು ಜಗತ್ತಿನಿಂದ ಸೌಂದರ್ಯ ಸೃಷ್ಟಿಗೆ ಜಿಗಿದ ಬಳಿಕ ಐಶ್ವರ್ಯಳ ಅದೃಷ್ಟ ಖುಲಾಯಿಸಿತು. '94ರಲ್ಲಿ 'ಮಿಸ್ ವರ್ಲ್ಡ್' ಆದ ಬಳಿಕವಂತೂ ಈಕೆಯ ಕೀರ್ತಿ ಮೇಲ ಮೇಲಕ್ಕೆ ಹೋಯಿತು. '97ರಲ್ಲಿ ತಮಿಳಿನಲ್ಲಿ ಮಣಿರತ್ನಂ ನಿರ್ದೇಶನದ ಮೊದಲ ಚಿತ್ರ 'ಇರುವರ್' ಬಾಕ್ಸಾಫೀಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೈಕಟ್ಟಿದರೂ, ಆ ಬಳಿಕ 'ಜೀನ್ಸ್' ಜನಪ್ರಿಯತೆ ತಂದುಕೊಟ್ಟಿತು. ಅಲ್ಲಿಂದ ಬಾಲಿವುಡ್‌ಗೆ ಪಯಣ. 38ರ

ಹರೆಯದ ಐಶ್ವರ್ಯ (ಬರ್ತುಡೇ 1-11-73) ಒಟ್ಟು ನಟಿಸಿದ್ದು ನಲ್ವತ್ತೇ ಸಿನಿಮಾಗಳಾದರೂ, ಈಗ ಆಕೆಯ ಚರಿತ್ರೆ ಬಾಲಿವುಡ್‌ಅನ್ನೂ ದಾಟಿದೆ. ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಬಚ್ಚನ್ ಕುಟುಂಬದ ಸೊಸೆಯಾದದ್ದೂ ಅದಕ್ಕೊಂದು ಕಾರಣ. ನೀಲಿ ಕಂಗಳ ಈ ಸುಂದರಿಯ ವೃತ್ತಿಜೀವನದ ಗ್ರಾಫ್ ಎಷ್ಟು ವೇಗವಾಗಿ ಮೇಲಕ್ಕೇರಿತೆಂದರೆ, 36ರ ಹರೆಯದಲ್ಲೇ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಪದ್ಮಶ್ರೀ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಲಭಿಸಿತು. ಒಂದು ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಮಾನ್ ಖಾನ್‌ಗೆ ಅತ್ಯಂತ ನಿಕಟವರ್ತಿಯಾಗಿದ್ದ ಐಶ್ವರ್ಯ, ಆ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಎದುರಿಸಿದ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟುಗಳು ಯಾವುದೇ ತಾರೆಯನ್ನಾಗಲೇ 'ಉಲ್ಲಾಪಾತಕ್ಕೆ' ಸಿಲುಕಿಸುವಂತಹದ್ದೇ ಆಗಿತ್ತು. ಒಂದು ಹಂತದಲ್ಲಿ ಸಿನಿಮಾಗಳೆಲ್ಲ ತೋಪಾಗಿ, ಸ್ವತಃ ಸೋದರ ಆದಿತ್ಯ ರೈ (ಈತ ಮರ್ಚೆಂಟ್ ನೇವಿಯಲ್ಲಿ ಎಂಜಿನಿಯರ್) ಸಹ ನಿರ್ಮಾಪಕನಾಗಿ ಸಿನಿಮಾ ತೆಗೆದದ್ದೂ ಬರಬಿತ್ತು. ಆದರೆ ವೃತ್ತಿಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಕಾಲಿಕ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದ ಧೈರ್ಯವಂತೆ ಈಕೆ. ಇವತ್ತಿಗೂ ಐಶ್ವರ್ಯ ಕಾಲ್‌ಟೀಟ್‌ಗೆ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಸಿನಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳೂ ಕಾದು ಕುಳಿತಿರುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಇದೆ. ಅಮ್ಮನಾದ ಬಳಿಕ ಐಶ್ವರ್ಯ ನಟಿಸುತ್ತಾಳೆಯೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಕಾದು ನೋಡಬೇಕು. ಈಗಂತೂ ಆಕೆಯ ಮಗುವಿನ ಜಾತಕ ಬರೆಯುವಲ್ಲಿ ಮಾಧ್ಯಮಗಳೆಲ್ಲ ಬ್ಯುಸಿಯೋ ಬ್ಯುಸಿ!

'ಷೋ'ಗರ್ಲ್ ಸಿಮಿ!

ರಾಜ್‌ಕಪೂರ್‌ಗೆ 'ಷೋಮ್ಯಾನ್' ಎನ್ನುವ ಹೆಸರಿತ್ತು. ಅದೇ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಸಿಮಿ ಗೆರವಾಲ್‌ಗೆ ಷೋ ಗರ್ಲ್ ಎನ್ನಬಹುದು. 60 ದಾಟಿರುವಾಕೆಯನ್ನು ಗರ್ಲ್ ಎನ್ನಲು ಕಾರಣವಿದೆ. ಅದು ಸಿಮಿಯ ಸೈಶಾಲಿಟಿ. ಇವತ್ತಿಗೂ ಹರೆಯದ ಹುಡುಗಿಯಂತೆಯೇ ನೀಟಾಗಿ ಡ್ರೆಸ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮಿಂಚುವಾಕೆ ಸಿಮಿ. ಆಕೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ಬಹು ಜನಪ್ರಿಯ ಟೀವಿ ಷೋ 'ಇಂಡಿಯಾಸ್ ಮೋಸ್ಟ್ ಡಿಸೈರೆಬಲ್' ಇದೀಗ ಮುಕ್ತಾಯ ಕಂಡಿದೆ. ಮುಂಬೈ ಜುಹುನಲ್ಲಿರುವ ಐಶಾರಾಮಿ ಫ್ಯಾಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗ್ಯಕ್ಕೆ ಸಿಮಿಗೆ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಂತೆ. ಈ ಷೋನಲ್ಲಿ ಸದಾಗವಹಿಸಿದ ಮಹಾನ್ ತಾರೆಯರೆಲ್ಲ ಸಿಮಿಯ 'ಡಿಗ್ನಿಟಿ' ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳಿಗೆ ಬೌಲ್ಡ್ ಆದವರೇ. ಅತ್ಯಂತ ರೋಚಕ ಅಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ವೀಕ್ಷಕರಲ್ಲಿ ಕುತೂಹಲ ಕೆರಳಿಸಿದ ಖ್ಯಾತಿ ಈ ಟೀವಿ ಷೋಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಈಕೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ರ್ಯಾಂಡೆಜ್‌ವಸ್ ವಿಡ್ ಸಿಮಿ ಗೆರವಾಲ್ ಎಂಬ ಷೋ ಕೂಡಾ ಹೀಗೆಯೇ ಜನಪ್ರಿಯವಾಗಿತ್ತು.

ಸೇನೆಯ ಬ್ರಿಗೇಡಿಯರ್ ಮಗಳಾಗಿ ಇಂಗ್ಲೆಂಡಿನಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯ ಕಳೆದ ಸಿಮಿ 15ರ ಹರೆಯದಲ್ಲಿ ಫಿರೋಜ್‌ಖಾನ್

ಜತೆ ಬಾಲಿವುಡ್‌ಗೆ ಎಂಟ್ರಿ ಪಡೆದು ಅಭಿನಯಿಸಿದ ಮೊದಲ ಚಿತ್ರ 'ಟಾರ್ಜನ್ ಗೋಸ್ ಟು ಇಂಡಿಯಾ'. ಆಗ ಈಕೆಗೆ ಇದ್ದದ್ದು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಅರ್ಹತೆ ಮಾತ್ರ. ಆದರೆ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಬಾಲಿವುಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಜಾಗ ಪಕ್ಕಾ ಮಾಡಿಕೊಂಡಳು. ರಾಜ್ ಕಪೂರ್ ಜತೆ ಮೇರಾ ನಾಮ್ ಜೋಕರ್, ಸತ್ಯಜಿತ್ ರೇ ಅವರ ಅರಣ್ಯರ್ ದಿನ್ ರಾತ್ರಿ, ಮೃಣಾಲಾಸೇನ್ ಅವರ ಪದಾತಿಕ್ - ಹೀಗೆ ಖ್ಯಾತನಾಮರ ಜತೆ ಕೆಲಸ ನಟಿಸಿದಳು. ಶಶಿಕಪೂರ್ ಜತೆ ಸಿದ್ಧಾರ್ಥ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಈಕೆ ಅರನಗೃಣಾಗಿ ನಟಿಸಿದ್ದು ದೊಡ್ಡ ವಿವಾದವಾಗಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರ ಬಿಡುಗಡೆಗೂ ಆಡ್ಡಿ ಯಾಯಿತು. ನಟನೆಯ ಅವಕಾಶಗಳ ಕಡಿಮೆ ಆದಂತೆಯೇ ನಿರ್ಮಾಪಕಿ, ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಆದಳು. ದೂರದರ್ಶನಕ್ಕೆ 'ಇಟ್ಸ್ ಎ ವುಮೆನ್ಸ್ ವರ್ಲ್ಡ್' ಮಾಡಿದಳು. ರಾಜ್‌ಕಪೂರ್ ಮತ್ತು ರಾಜೀವ್‌ಗಾಂಧಿ ಬಗ್ಗೆ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟರಿ ತೆಗೆದಳು. ಸದಾ ಬಿಳಿ ಉಡುಗೆಯಲ್ಲಿ ಟ್ರಿಮ್ ಆಗಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಈಕೆಯ ಎರಡೂ ಮದುವೆಗಳು ವಿಚ್ಛೇದನದಲ್ಲಿ ಕೊನೆಗೊಂಡವು ಎನ್ನುವುದು ಸ್ವತಂತ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವಕ್ಕೂ ಸಾಕ್ಷಿ.

